Goniometria  ESpressioni riconducibili ad un'unica funzione AN

ricondurre le espressioni date ad altre equivalenti che contengano solo la funzione sinx con 0 < x < g

1 | tan®*x — —; -1
COoS“Xx
2 | cos?’x — sinx 1 — sinx — sinx
3 | V1 —cos*x sinx V2 — sin?x
1
4 [ tan x + ——
tan x sinxV1-sin“x
. | tanx cos’x 1
sin3x cot?x 1 — sin?x
sin 2x . :
6 sinx V1 —sin?x
2
coS X
7 — Sinx tan 2x V1 — sin?x
cos 2x
8 | cos4x + 8sin*x (4 sir*x — 1)?
1 1 1 ,
9 + — sinx
1+ tan?x c¢scx sec?x
1 1 1 — cos?x .
10 — + - sSinx
cotx CoSx cscx sinx
] tanx 1 _
11| —— 4 cosx(sinx — 1) — —+ sinx
cScx 1+ tan®x secx
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coniometria  ESpressioni riconducibili ad un'unica funzione [

. 1 1 sinx cosx 1
13 | cscx | sin“x + > + - — —_—
1+ tan+x cotx 1 —sin®x sinx
1+ sec?x(sin®?x +1) 1—sin’x .
14 2sinx sec?x cosx -~
+ sinx cscx cosx
cos 3x )
15 _ 2sinx
COS X
6 14 cot x NG}
tan 2x 2 | sinx|

ricondurre le espressioni date ad altre equivalenti che contengano solo la funzione cosx con 0 < x < %

17 | 1+ cos 2x 2 cos®x
18 | tan®x + sin’x ———cos’x
19 ( 1 + 1 )2 1+ cosx

tanx sinx 1—cosx

20

1+ cos 2x)(tan’x — 1
(

2(1 — 2 cos?x)

21

2

tanzx)
cscx

(sinx +

1 1
cos*x cos?x

22

2
4 1
tan x (sm 2x — )
tan x

cosx (2 cos?x — 1)2

V1 — cos?x
23 | \/1+ csc2x (1 — cos 2x) + sec x cos 3x 2| cos x|
1 1

24 >~ T — cosx tanx cosx

cosx(1+ tan?x) cscx
; _ 2 2

| 1 N sinx (1 ——cos*x)(1 + tan®x) cosx

secx  CoSx tanx
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coniometria  ESpressioni riconducibili ad un'unica funzione [

csc?x

. tan’x N 1 roox
—— t+coOSX ———
1+ tan?x 1+ cot?x
’ sin®x 1 — cos?x N 1
- — secx
1 —sin?x cos?x COSX
5 1 cotx 1
28 | cosx(1 + tan“x) + — >
secx cscx 1+ cotcx CcoSx
3 3sin2xsinx
29 sin3x —-———— —31 = cos?x
2 tan x
X
4 cos? 5
30 2 — V1 +sinx V2 | cos x|
cot =
2
1
31 | sin?(| tanx|+/2 — sin?x ) + cos? \/tanzx + 1

ricondurre le espressioni date ad altre equivalenti che contengano s

olo la funzione tanx con 0 < x < %

. tan x
32 | sinx cos x T
33 Secx tanzx
cosec?x V1 + tan?x

34

J (1 —cos 2x) + | sinx]|

(\/§+ 1)| tan x|

V1 + tan?x
3
tan (x + 7) 1
35 — —tanx — n
sin? (x + 7) anx
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coniometria  ESpressioni riconducibili ad un'unica funzione [

36

1+ cos2x —sin2x

2(1 —tanx)
1+ tan?x

. V1 + tan?x
37 | sinx + cos x cot x S A~
tan x
tan’x — 3
38 | cot?(2x) — — b,
(2sinx) 4
5 |tan 4x tanx (1 — tan?x)
4 tan*x — 6 tan?x + 1
5 7T\ Sin x sin 2x 3
40 | tan (x+—)——cosx 0
2 2
secx(1 — cos?x) cos?x — cos*x
41 : + : — sinzx tanx
sinx 1 —sin?x
42 | sinx secx + sin’x — secx cosx(sin’x —1) — 1 tanx
sin’x — sinx 1 cotx
43 tanx
CcOSX cotx 1+ cot?x
» sec’x — 1 y M sinx cos’x — sinx 1
—— + cotx .
sec?x sinx tanx
. 1
45 | cscx(cos*x — 2 cos?x + cosx + 1) + sinx( cos?x — 1)
tanx
2
Vs Vs
46 3 |tan (x — 7) cos (x + 7) V4
cot (x + %) csc2x 1+ tan2x
v7.0 © 2025 - www.matematika.it 4dis



Geniometria  ESpressioni riconducibili ad un'unica funzione AN

ricondurre le espressioni date ad altre equivalenti che contengano solo la funzione cotx con 0 < x < %

. 1 — sin®x 1
47 | sinx secx + — — cotx
SINX COSX COSX CSCX
1+ cosx — cos?x sin®x — sinx
48 + cotx
sinx cos?x
1 — sinx — sin’x COSX
49 + cotx
Sinx cosx 1 — sin?x
. 1 — sinx — cos?x sin’x —1 1
Sinx cosx cos3x cotx
2sin’x — 1 1
51 | ——— 4+ cosx cscx P
Sinx cosx cotx
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